

UN SUICIDIO

Se arroja al paso de un tranvía y se mata

En la calle de Alarazanas, frente al número 13, ocurrió ayer mañana a las diez y media, un trágico accidente.

Don dirección al Sardinero circulaba el tranvía S-10, que conducía el motorista número 7 Luis Ruiz y regentaba el cobrador Francisco Antonia, número 8.

El coche llevaba la marcha regular y ordinaria que por aquel sitio suelen llevar esta clase de vehículos.

Al llegar a la altura de la casa número 13, avanzó del portal, rápidamente, una mujer de aspecto humilde y se arrojó a la vía.

Según testigos que presenciaron el suceso, fue tan rápida la acción, que a pesar de los esfuerzos realizados por el motorista para evitar la desgracia, no pudo impedir que la desgraciada pasase por el cuerpo de la infeliz mujer, a la que dejó horriblemente aplastada junto a la cuneta de la acera.

Como a dicha hora la circulación es grande por la calle de Alarazanas, en el lugar del suceso se aglomeró, en un momento, una numerosa concurrencia.

Una de las jóvenes que presenciaron el trágico accidente, Consuelo Montes Aguilera, de 19 años, domiciliada en el Alta, fue víctima de un intenso ataque de angustia y hubo necesidad de trasladarla a la Casa de Socorro, donde se la prestaron los auxilios necesarios.

Los guardias de Seguridad y el municipal de servicio quedaron custodiando el cadáver de la infeliz mujer, en el que llegó el Juzgado de guardia al que se pasó inmediata aviso.

Pocos momentos tardó en presentarse el juez señor Muñoz García Lomas con el oficial señor Ganza y el guardia señor Cabezas.

Tras de las diligencias de rigor, el juez ordenó el traslado del cadáver de la desgraciada suicida al depósito del Hospital provincial.

Se identifica el cadáver En los primeros momentos nadie daba razón de quién pudiera ser aquella pobre mujer.

Poco tardó en averiguarse. La desgraciada se llamaba Octavia Cobo Ruiz, de 54 años, que con su hija Consuelo Obregón Cobo, vivía en el número 16 de la calle del Puente.

Parece ser, según informes que nos fueron suministrados, que ya en otra ocasión atentó Octavia contra su vida.

En esta ocasión, algunos disgustos y ciertos desvarios mentales, han sido los que la impulsaron a tomar tan fatal resolución.

Otra versión recogida fue la de que Octavia padecía una enfermedad crónica que la impulsó a quitarse la vida.

En las ropas de la infeliz no apareció documento alguno. Únicamente, llevaba sobre sí unos pendientes de oro y un pequeño crucifijo de plata.

Las lesiones que sufrió al ser arrojada por el coche fueron las siguientes: contusiones en la cara izquierda, fractura del cubito del mismo lado, rotura extensa en el lado izquierdo y contusión en el mismo derecho.

Debido además a fuertes lesiones internas con grandes hemorragias, que fueron sin duda las que produjeron la muerte.

En esta ocasión, algunos disgustos y ciertos desvarios mentales, han sido los que la impulsaron a tomar tan fatal resolución.

Otra versión recogida fue la de que Octavia padecía una enfermedad crónica que la impulsó a quitarse la vida.

En las ropas de la infeliz no apareció documento alguno. Únicamente, llevaba sobre sí unos pendientes de oro y un pequeño crucifijo de plata.

Las lesiones que sufrió al ser arrojada por el coche fueron las siguientes: contusiones en la cara izquierda, fractura del cubito del mismo lado, rotura extensa en el lado izquierdo y contusión en el mismo derecho.

Debido además a fuertes lesiones internas con grandes hemorragias, que fueron sin duda las que produjeron la muerte.

En esta ocasión, algunos disgustos y ciertos desvarios mentales, han sido los que la impulsaron a tomar tan fatal resolución.

Otra versión recogida fue la de que Octavia padecía una enfermedad crónica que la impulsó a quitarse la vida.

En las ropas de la infeliz no apareció documento alguno. Únicamente, llevaba sobre sí unos pendientes de oro y un pequeño crucifijo de plata.

Las lesiones que sufrió al ser arrojada por el coche fueron las siguientes: contusiones en la cara izquierda, fractura del cubito del mismo lado, rotura extensa en el lado izquierdo y contusión en el mismo derecho.

Debido además a fuertes lesiones internas con grandes hemorragias, que fueron sin duda las que produjeron la muerte.

En esta ocasión, algunos disgustos y ciertos desvarios mentales, han sido los que la impulsaron a tomar tan fatal resolución.

Otra versión recogida fue la de que Octavia padecía una enfermedad crónica que la impulsó a quitarse la vida.

En las ropas de la infeliz no apareció documento alguno. Únicamente, llevaba sobre sí unos pendientes de oro y un pequeño crucifijo de plata.

Las lesiones que sufrió al ser arrojada por el coche fueron las siguientes: contusiones en la cara izquierda, fractura del cubito del mismo lado, rotura extensa en el lado izquierdo y contusión en el mismo derecho.

Debido además a fuertes lesiones internas con grandes hemorragias, que fueron sin duda las que produjeron la muerte.

UN ROBO

Setenta y cinco pesetas que vuelan

En el domicilio de Manuela Fernández Miera, en Muriedas, se cometió un robo de setenta y cinco pesetas.

Entró el ladrón por una ventana, después de haber roto un cristal, y de una mesilla de noche cogió el dinero de referencia.

Como presunto autor ha sido detenido un muchacho de diez y siete años, llamado Joaquín Salmerón Blanco, vecino de indicado pueblo.



JUNTA DE ABASTOS

El abastecimiento del maíz

Habiéndose concedido a los ganaderos y almacenistas de esta provincia la totalidad de las 3.800 toneladas de maíz argentino asignadas por la Dirección general de Abastos para las necesidades de la ganadería de la misma, y no disponiendo por el momento esta Junta provincial de ninguna cantidad de dicho grano, los señores alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia se abstendrán de cursar nuevas peticiones de maíz para servicio de esta primera importación, quedando en comunicarse con la oportunidad debida la fecha y condiciones en que los interesados podrán solicitarlo de la próxima importación que se haga por este puerto.

Estufas de petróleo A CINCO DUROS

SIN HUMO Y SIN OLOR LADISLAO DEL BARRIO

DE TURISMO

UNA EXCURSION EN OMNIBUS

La Sociedad "Cantabria Cars", que se propone adquirir magníficos automóviles para que los turistas puedan visitar los más bellos paisajes de nuestra provincia, hizo el domingo último las pruebas del primer automóvil adquirido a los señores Vallina y Compañía y que tanto ha llamado la atención de los aficionados al volante por las condiciones técnicas que reúne y por su admirable confort.

Nuestro querido amigo don Herman Heppé, gerente de "Cantabria Cars", invitó el domingo a varios íntimos amigos, representación del Club Automovilista y algunos periodistas, a una deliciosa excursión a Limpías, donde fueron obsequiados con un banquete admirablemente servido en el Hotel Royal, regresando después por el valle de Buesga y Puerto de Alisas a Santander.

A pesar del desastroso estado en que se encuentran algunos tramos de carretera, el viaje se realizó con toda comodidad, comprobándose que sirven muy bien para el objeto que se destinan estos coches que muy pronto empezarán a prestar servicio.

La nueva Empresa tiene en preparación una lujosa guía, con profusión de fotografías y planos de gran número de excursiones, que indudablemente han de prestar un positivo servicio a la propaganda y el turismo en la Montaña.

A las muchas felicitaciones que han recibido los señores que forman la Sociedad, unimos la nuestra muy sincera.

EN ATARAZANAS

Pequeño incendio en un comercio

A las dos de la madrugada del lunes el guardia municipal de servicio en Atarazanas, observó que del comercio de don Antonio Tazón, sito en la calle de Colón, salía gran cantidad de humo por el montante.

Se dió aviso a los bomberos, que se presentaron con una manguera. Abierta la puerta se vió que el fuego estaba localizado en el cabrete, donde había varias cajas que se prendieron fuego.

Los bomberos sofocaron el incendio a los pocos momentos.

Se supone que fué debido el percance a los hilos de la conducción eléctrica.

MARITIMAS

Movimiento de buques en el puerto

Entrados: "Ingrid", de Hermandad, con marchas; "Pendrecht", de Valencia, con gasolina; "Mercur", de Gijón, con carga general; "Angeles", de Bilbao, con carga general; "César", de Bilbao, con carga general; "Conchita", de Avilés, con carga general; "Salvador Giner", de Pasajes, con carga general; "Cabo Roche", de Bilbao, con carga general.

Despachados: "Mercur", para Bilbao, con carga general; "Tolosa", para Rotterdam, con mineral; "Pendrecht", para Ceuta, en lastre; "Conchita", para Pasajes, con carga general; "Cabo Corona", para Bilbao, con carga general; "César", para Gijón, con carga general; "Angeles", para Avilés, con carga general.

El Observatorio de Madrid sigue anunciando buen tiempo.

Doctor José Matorras

Partos. Enfermedades de la mujer. SAN FRANCISCO, 23, 2. De 12 a 1 1/2 y de 3 a 4.

TORRELAVEGA AL DIA

UN VUELCO Y DOS ATROPELLOS DE AUTOMÓVIL

Las lesiones de su compañero son leves. OTRO ATROPELLO DE AUTOMÓVIL

El domingo parecía un día desgraciado para accidentes automovilistas. Cuando se dirigía a Santander un automóvil de la matrícula de San Sebastián, en el alto de Rumoros, al efectuar un viraje, tropezó con una zanja a Amador García, de 22 años, vecino de Bárcena de Cudón, yendo a mercurarse el automóvil en la cuneta contraria al lugar donde fué atropellado Amador, sufriendo el coche grandes desperfectos y saliendo ileso los ocupantes.

Por el lugar del suceso pasaba con dirección a Torrelavega el automóvil propiedad de don Isidoro del Campo, siendo en él conducido el herido a la Casa de Socorro, donde le fué practicada la cura por el doctor Herrero, auxiliado por los practicantes señores Villar y García, apreciándose una herida en el tercio medio de la pierna izquierda, que interesa la aponeurosis y músculo gemelo, y erosiones en la mano y el brazo izquierdos.

Con las debidas precauciones fué trasladado a su domicilio, siendo su estado satisfactorio.

UNA CAIDA Daniel Fernández Regajo, de cuarenta y cinco años y oficio carpintero, el pasado viernes, después de efectuar un servicio de acarreo a Barreda, tuvo la desgracia de caerse del carro que conducía sufriendo la rotura de dos costillas, siendo conducido el herido a su domicilio por su compañero Andrés Barreda, donde le fué practicada la cura por el doctor Salazar.

El accidente ocurrió a las siete y media, en el cruce de las calles del General Ceballos y de los Mártires.

El herido, aunque postrado en el lecho, ha experimentado mejoría.

NACIMIENTOS Ha dado luz con toda felicidad un robusto niño a distinguida señora doña Onaida de los Ríos, esposa del conocido comerciante de esta plaza don Fernando Oreja.

Reciban los padres del recién nacido por tan fausto suceso, nuestra felicitación.

En La Montaña nació un niño, hijo de doña Encarnación Revuelta González y don Víctor Sáiz Arozamena.

LA FIESTA DEL ASILO A la petición que hace días hicimos, por conducto de nuestro estimado amigo don Enrique Ruiz de Villa, al joven escritor don Maximiliano G. Venero para que se sirviera aceptar la invitación que se le hacía para que cooperase con su valioso concurso a la celebración de la Fiesta del Asilo, dicho señor ha remitido al señor Ruiz de Villa una sentidísima carta haciéndole saber, para que nos lo comunicase, la gran satisfacción que siente en poder contribuir con su concurso al fin tan humanitario que tiene la velada que se aproxima, indicando que para el día 21 tendrá ya preparados algunos trabajos literarios (que, desde luego, no dudamos en calificar dignos de su firma), los cuales, así como otros de relevantes poetas montañeses, recitaremos el día 21.

Gracias, señor Venero, en nuestro nombre y en el de los asilados!

Para el Asilo Hospital se han recibido hoy los siguientes donativos: Don Quintín Mavoral, una botina y dos bombas de hidroterapia; don Antonio Fernández, dos tintos de cristal; don José Velverde, una docena de zapafillas; don Bonifacio Fernández, dos frascos de esencia; señores Alvarez y Hermosilla (Sucesores de Ruiz Abascal), una maná de lana.

(Continuará.)

SÁBUDO

Dos jóvenes gravemente heridos

La madrugada del domingo, al filo de las tres, se armó una bronca madruguera en una casa de mala nota de Ruamer.

Hubo voces, insultos, trastazos y hasta pinchazos mas o menos hondos, sin saltar y sin estrecharse, como dicen los clásicos.

El vino fué quizás el principal inductor de la trapaesta.

Resultado de todo ello fué que en la casa de Socorro, el personal facultativo de guardia, asistió a Bernardo Fernández García, de 24 años, soltero y sastre de profesión, que presentaba una herida punzante en el brazo izquierdo y varias erosiones en la cara, y Agustín López Rente, de 27 años, portugués y jornalero, que traía muestras de una gran excitación alcohólica y que tenía una herida contusa en la región occipito-parietal izquierda y erosiones en la nariz. (Prontístico reservado.)

Este sujeto, después de curado, fué trasladado en una camilla al Hospital Provincial.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado de guardia.

EL MEJOR DE LOS LAXANTES GRAINS DE VALS

evita las infecciones intestinales. Dosis: Uno o dos granos al cenar.

SOBRE UN ATRACO

Ayer se presentó una denuncia en Comisaría

Dimos la noticia hace días de que a las once y media de la noche, en las proximidades de Alarazanas a la del rincón y cercanías, fué atropellado un traficante de Asturias, al que, según manifestaciones que hizo a unos peritajes suyos, comerciantes de esta localidad, le quitaron mil quinientas pesetas.

Ayer, poco después de mediodía, se presentó en las oficinas de Comisaría don Luis Enguita, dueño del comercio "El Cisne", establecido en la calle de San José, y formuló la correspondiente denuncia sobre el suceso de referencia.

La señora de Enguita es pariente del perjudicado que la noche del suceso, después que le hubo ocurrido el accidente, estuvo en el referido comercio, donde refirió lo que le había pasado, sin que se atreviera a presentarse en ninguna parte a causa del susto que tenía encima.

Aquella noche, el señor Enguita se encontraba enfermo y no pudo formular denuncia.

Lo hubieran ya dejado si no hubiese sido por que, al parecer, ha habido especial empeño en desviar la cuestión.

Si que es raro que en plena calle de Alarazanas, a las once y media de la noche, se dé un atraco a un hombre, se le arroje al suelo, se le cubra la cabeza con un abrigo, se le amance con matarle y se le roben mil quinientas pesetas sin que aparezca un solo individuo de la autoridad, porque el atropellado no haya proferido un solo grito.

Será todo lo raro que se quiera, pero así cuenta que le sucedió don Aurelio Vázquez, que es la persona a quien nos referimos, que reside en un pueblecito del concejo de Llanes y que viene a Santander con frecuencia a sus negocios.

LA CATASTROFE DE CUBA

Suscripción para los damnificados

Suma anterior, 31.536'40. Don Servando Pino Martínez, 15'00. Total, pesetas 31.551'40.

Un hombre muere apuñalado

Ha sido la noche del domingo en el pueblo de Bronzonzo.

Según noticias que se nos han comunicado, parece ser que entre Vicente Sánchez, vecino de Somahoz, y Víctor Castillo Aguado, existían algunas diferencias.

Se encontraron la noche del domingo en el mencionado barrio y sin que se nos hayan determinado bien las causas, el Víctor, haciendo uso de una navaja, asestó varias puñaladas al Vicente causándole tan graves lesiones que le produjeron la muerte.

El agresor fué detenido por la guardia civil que formó el correspondiente atestado y puso a Víctor a disposición de la autoridad judicial.

Prestando declaración ante el juez, fué conducido a la cárcel.

NECROLOGIA

D. José López Alonso

A la avanzada edad de 82 años y rodeado de sus familiares, ha fallecido ayer en nuestra ciudad el venerable señor don José López Alonso, conforado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A su desconsolada esposa, doña Felipa Fernández, e hijos don Arsenio, don Jesús, don Felipe, doña María y don José María, así como a los demás familiares, enviamos nuestro sentido pésame, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del finado.

Cotizaciones del día

Table with columns for 'DE MADRID' and 'DE BARCELONA', listing various financial instruments and their prices for 'Día 11' and 'Día 18'.

ARTÍCULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES. CASA GIRIBET. Blanca, 11 - SANTANDER - Teléfono 31-10. CASA EN GIJON, Corrida, núm. 42. Habíendose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invitado a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial. Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna especie.

NOTICIAS Y SUCESOS

ACCIDENTE DE TRABAJO

En la Casa de Socorro fué asistido Luis Altalbe Portillo, de 28 años, jornalero, que en la descarga de un vapor tuvo la desgracia de sufrir una caída y se produjo una extensa erosión en la región escapular izquierda.

Después de curado pasó a su domicilio.

PENSIONES

Las gestiones, cobra y paga, con brevedad y economía, el Habilitado don Manuel Llano Sarabia. Plaza de la Esperanza, núm. 3, 2.

CASA DE SOCORRO

Personas asistidas: Inocencia Iturriza, de 26 años, herida contusa en la región mentoniana.

Julio González Gómez, de 6 años, contusión en la rodilla izquierda.

Florinda Valdivieso, de 34 años, contusión en el codo izquierdo.

Roberto Victorere, de 17 años, extracción de un ganchillo del dedo anular derecho.

Antonio Manrique, de 22 años, flemon en el dedo pulgar izquierdo, por accidente de trabajo.

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales, facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes gola, etc.

LE PEGARON

José Díaz Alonso, de 20 años, fué curado el domingo, de madrugada, en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región occipital.

Le habían pegado frente a Correos.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO JUZGADO DEL ESTE

Nacimientos: Varones dos y hembras dos.

Defunciones: Rufino Calderón Ríos, 75 años, Africa, 3, bajo. Matrimonios: Dos.

JUZGADO DEL OESTE

Nacimientos: Varones uno y hembras tres.

Defunciones: Angeles Vivar Rolán, de 5 a 6 años, Casa Socorro.

SE ALQUILAN

almacén y solar en la calle del Marqués de la Hermita. El almacén tiene salida directa a la calle y comunicación con el solar que está bien cerrado y tiene a su vez también salida a la calle. Actualmente están alquilados por la Compañía Telefónica Nacional de España. Para informes dirigirse Muelle, núm. 30, oficinas.

MORDEDURA DE PERRO

En la Casa de Socorro fué curado ayer el niño de 1 año Roberto García, de unas heridas por mordedura de perro en la muñeca derecha.

LIOS DE VEJIDADA

Josefa García Olavarría, tiene 60 años y según ha denunciado un vecino de Asunción Macho, Josefa insultó y amenazó a la suegra del yerno mencionado.

Subasta voluntaria

El próximo lunes, día 20, a las 10 en punto de su mañana y por el sistema de pujas a la llana, se venderá en pública subasta, en el Estudio del Letrado D. Buenaventura Rodríguez Parets, Anís de Escalante, 12, 1.ª, la mansarda derecha de la casa núm. 6 de la calle de San José de esta ciudad, bajo el tipo de seis mil pesetas, presidiendo el acto uno de los propietarios de la misma. Los títulos de propiedad y condiciones de subasta estarán de manifiesto, hasta la hora de empezar ésta, en el mencionado Estudio.

No ganamos nada

vendiéndole a usted una cámara fotográfica en 9'95 pesetas, pero si conseguimos un nuevo cliente y amigo. VIUDA DE GARCIA (OPTICO) TEL. 21-21. SAN FRANCISCO. 15

AGUAVIVA Y LA OVEJA DE JOSE

A José Leidi Castañedo, de 50 años, vecino de Oñate, le han quitado una oveja de su rebaño. Ignora quién ha sido. Practicadas diligencias fué detenido Pablo García Aguaviva, que en un burro conducía la carne de la oveja hurtada.

En un barranco se encontró la piel.

José F. Gótz

Oculista, gárganta, nariz, oídos. RAYOS X Alameda 1.ª (Casa del Gran Cine) Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas, 883. Asilados existentes, 459.

DE BARCELONA

Table with columns for 'Interior (partida)', 'Amortizable 1920 (partida)', 'Exterior (partida)', 'ACCIONES', 'OBLIGACIONES', listing various financial instruments and their prices for 'Día 11' and 'Día 9'.

Cotización de corredores de la plaza

FONDOS PUBLICOS Interior 4 por 100, pesetas 3 500 a 67'90. Amortizable del 5 por 100, 1920, pesetas 3 800 a 91'75. 1917, pesetas 18 500 a 91'75. ACCIONES Banco de Santander, pesetas 4.500 a 850. OBLIGACIONES Ferrocarril Asturias, 1.ª, 3 por 100, pesetas 21.000 a 68'90. Ayuntamiento de Santander, 4 1/2 por 100, pesetas 4.000 a 70'00. Constructora Naval, 5 y 1/2 por 100, pesetas 7.000, a 94'75. Santander 13 de diciembre de 1926. - El adjunto de turno, Francisco G. Palazuelos

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA Gran Compañía de Operetas y Zarzuelas de Eugenia Zuffli. Hoy, martes, a las 6 y cuarto y a las 10 y cuarto «La Duquesa del Tabarín».

GRAN CINEMA Hoy, martes, a las 6 hasta las 10. «Oferta y Demanda» cómica en dos partes. «Marpisa de Music-Hall» comedia por Luisa Falcada, Dorothy Derove y Willard Louis.

Mañana miércoles, gran moda. «La Huella del Pasado» por Jeta Goudal y Joseph Schildkraut.

SALON REINA VICTORIA Hoy, martes, desde las 6, última proyección de la tercera jornada de Luis Candelas o el bandido de Madrid.

En la Saia Popular, el mismo programa que en el Salón.

CINEMA BONIFAZ De 6 a 10. «La hija de la justicia» y «Ricardita tiene puños».

REPORTAJES

Ricardo Zamora, el Rodolfo Valentino de España

Un colega catalán confirma la noticia. Publica al efecto una conversación sostenida por uno de sus redactores con el empresario que contrata al "as" Ricardo Zamora, para que filme una "película".

Le interrumpimos. —¿Y Zamora es fotogénico? —Una cosa asombrosa—contestó Pepito Fernández, que después agregó: —Zamora va a ser el Valentino español.

Barcia, que era empedernido cazador, dirigió a la preciosa "joya" miradas codiciosas y alabanzas elegantes, y cayendo en indomable tentación, consultó su bolsillo, midió su dinero y olvidó el desastre doméstico que ocasionaba su decisión.

—Roque, Roque!—gritaba su mujer saliéndole al encuentro. —Aquí estamos!—respondía D. Roque con alborozo y llegando al umbral de su habitación.

EN UN ALBUM (A la niña María Asunción del Río). Nena, sé como el mar profundo y misterioso; y que tú corazón armonioso sepa cantar.

ECOS TEATRALES

Roque Barcia, autor dramático

Siendo mi inolvidable padre un muchacho, y en los comienzos de su carrera de maestro compositor, con lo cual nos ha mantenido durante tantos años, fué vecino en la calle de la Greda, de Madrid, del célebre don Roque Barcia, y desde entonces les unió estrecha y verdadera amistad, a pesar de la diferencia de edades, puesto que don Roque era ya más que cincuenta años por aquella época.

cochar por su propia mano (aun podía hacerse) los derechos que por tanto por ciento de las entradas les correspondían. Así lo hicieron, y es de advertir que don Roque, como casi todos los hombres de gran talento, pasó situaciones muy precarias y que por aquellos días atravesaba una de ellas.

LA COPIA El miedo de hacer un soneto (Imitación de Lope de Vega). Un soneto me pide en este instante Amparo Mauleón, y es arribe aprieto, pues los catorce versos del soneto me causan un pavor espeluznante.

TAPICERÍA MATA MUEBLES COMPAÑIA, 22 SANTANDER EL AGUA PERFECTA CORCONTE LA MÁS DIURÉTICA no dudéis beberla en la mesa

LA MEDALLA DEL TRABAJO

Para el Dr. don Julio del Arco, de Castro Urdiales

Se ha hecho pública la idea de solicitar para el médico don Julio del Arco la Medalla del Mérito y del Trabajo. Nosotros hemos recogido la idea de un grupo de amigos en el que figuran también algunos médicos y confesamos que hoy sentimos la más grata de las satisfacciones al hacerla pública.

Después de tanto tiempo de carrera con tanto decoro ejercida, tiene hoy don Julio del Arco setenta y tres años de edad y todavía ejerce su profesión con la misma competencia de siempre y sube y baja escaleras con los mismos entusiasmos de los años mozos.

GABANES Y REGIUS VENTA GARAYO SAN FRANCISCO, 4 SANTANDER

MARCA BODEGAS UZCUDUN Vinos finos de mesa y exportación Padilla, números 24, 26 y 28. - SANTANDER -

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

EL DINERO DEL INDIANO NOVELA CINEMATOGRAFICA

POR JOSÉ DEL RÍO SAINZ CON ILUSTRACIONES DE RIVERO GIL

(CONTINUACION) Fernanda, al situarse en su puesto con el arma prevenida, sufrió una dolorosa conmoción. Por un extraño azar, aquel puesto de caza era el mismo lugar del monte en que muchos años antes, siendo ella niña, se había perdido un día de niebla con Juanín.

El Rey quedó muy impresionado, y después de asegurarse que Fernanda estaba convenientemente asistida, se despidió de Enrique y regresó a Santander. De aquel episodio hablaron mucho los periódicos.

tado en la vida sencilla y labriega que habían llevado durante siglos sus antecesores. Ahora quería emendar todo el yerro pasado y desagrarivar a los dioses penales ofendidos. Desde que pudo dejar el lecho volvió a recorrer las queridas veredas de la aldea y las empinadas subidas del Prado Concejo. Compañera suya de excursiones era Petra Gándara, ya casada, y madre de tres romos que eran el asombro del valle por lo bonitos y lo sanos. Petra había llevado su misma educación esmerada; habían sido compañeras de colegio; tenían la misma sensibilidad; idéntica belleza... Era un dúo de mujeres de selección. Sin embargo, a Petra para ser feliz, le había bastado el amor de Ramonchu, el joven tosco, hijo de unos labradores acomodados, que labraba con sus manos la tierra. En la modestia de su vida, atendida a su hogar aldeano, sin más perspectivas que las del valle circunvalado de montañas. Petra era feliz y bendecía a Dios. Entonces aprendió Fernanda, por la primera vez en la vida, por qué sendas obscuras puede llegarse a la felicidad. Acaso ella hubiera sido feliz también con un hombre así. El recuerdo de Juanín la asaltó de nuevo, pero lo desechó en seguida. ¡No, con Juanín no! Juanín también marchaba un límite de ambicioso, puesto que era rico y poderoso, y la vida que con él había de llevar sería también, como la que llevaba, una vida falsa y fastuosa. Pero sí no con Juanín, con alguno de aquellos muchachos de la aldea, toscos y sencillos, aristócratas, degenerados en labrantes que siegan el campo con sus manos y van a la feria con sus reses. Quizás en los brazos de uno de estos hombres hubiera estado la felicidad.

Prado Concejo, y Petra Gándara lo recordaba. En aquel sitio fué donde Enrique se atrevió a hablarles por primera vez, recién llegado al pueblo. Río con risa clara la fiel amiga, sin sospechar el daño que causaba. —¿Te acuerdas? A ti, de primera impresión, te pareció muy presumido. ¡Quién iba a sospechar las consecuencias de aquel encuentro!

brir de nieve todo aquel trozo de cordillera. La vida en los pueblos de la Montaña es en invierno áspera y difícil. Por otra parte, a Enrique le reclamaba Madrid con su política, sus negocios, sus mil plataformas brillantes, y ella, para ser digna de aquel amor reconcomado, de aquella confianza reconquistada, quería mostrarse generosa y no insinuar nada que pudiera semejarle a egoísmo, a desconfianza. Su medio natural era Madrid y a Madrid debían volver.

punto de "crochet" que aprendí en el colegio. —¿Si quieres que me quede yo! —No, te aburrirás mucho... ¡Estas labores de mujeres...! Salí Enrique solo. Se asomó al pretil de rocas de Piquio para mirar el mar en sombras. Abanicado por la brisa marina, fué en demanda del lago de luz que formaban los surtidores volcánicos del casam. Vería la función. Acaso no la viera completa. Le agradaba más pasar aquellas horas junto a Fernanda, aunque tuviese que asistir a la poco amena lección de "crochet"...

(CONTINUARA)

ATLETISMO

España ante un nuevo giro de la educación física

Estamos en un momento eminente de atletismo. No se hace mucho atletismo espectacular, sobre pistas y estadios, pero se hace federativamente. La exaltación al Poder Nacional del trío Hornachuelos-Lara-Reparaz, es un caso ejemplar de la eminencia que proclamamos. Los nuevos directores del atletismo han llegado a la Confederación, plenos de vigorosa fe, optimistas, con un programa trazado y con una idea renovadora, que promete un futuro nuevo y esplendoroso. Viéndonos de muchas partes de Europa y de América grandes oleadas saturadas de atletismo, no a esta usanza, simple y deficiente, de nosotros. Nos vienen de las grandes Universidades...

Es para gran parte de Europa y para América el problema racial, un problema de gran trascendencia. Se cultiva el músculo, lo mismo y a la vez que se cultiva la inteligencia. Con igual lentitud que a un niño se le va enseñando a leer, letra a letra, así se cultiva allí el músculo. Letra a letra, también. Y el problema racial deja de ser problema, porque aquellos pueblos han vivido ya ambiente de laboriosidad grande y en todos los sentidos, haciendo compatible el ejercicio diario de cultivar la inteligencia y el saber, con este otro ejercicio plástico del sport atletico, sin brusquedades, ni violencias. Letras a letra, van entrando uno y otro desarrollos, compatibles y necesarios para quienes se preparan para ser hombres útiles a su país y al Mundo.

Y no ha sido ésta, precisamente, la orientación dada al atletismo en España. Queriendo rivalizar con deportes más favorecidos, por satisfacer con fuertes emociones nuestro arraigado espíritu latino, se desvió hacia la parte espectacular, donde difícilmente triunfa en España, por la indiscutible razón de que se han proporcionado al país atletas totalmente analfabetos. Es decir, que querían saber mucho, sin conocer el indispensable deletreo. Y sin conocer el principio de un salt, querían hacerle y sorprender al Mundo con una marca. Y el hacer un buen salto, un buen lanzamiento o una gran prueba, requiere un "deletreo" que en España no se ha practicado. Es tan imposible, como lo es que un niño que está en patates y con la mejor voluntad, se empeñe en escribir una carta. Igual, enteramente igual.

Hay voluntad y gracias a ella se hacen las pobrissimas marcas que podemos ofrecer al resto del Mundo, donde cosas tan sorprendentes se están haciendo. Cosas inverosímiles, cuyo secreto está precisamente, en ese deletreo que nosotros apuntamos que no se conoce en España.

No nos extrañamos de las sorprendentes marcas de esos hombres jóvenes, americanos, ingleses, finlandeses, alemanes, franceses, suecos, noruegos, etc. Aprendieron a saltar, a lanzar y a correr, lo mismo y simultáneamente que empezaron a leer y a escribir. Y llegaron a dominar

aquello, lo mismo que dominan esto. Es natural, naturalísimo. Cultivaron la inteligencia a la vez que el músculo; y lo mismo que pudieron ser y fueron grandes científicos, pudieron ser y fueron campeones mundiales a la vez.

Y no se ve en España así, ni el sport atletico, ni ningún otro deporte. Se cree que perjudican, más que otra cosa, estas modalidades recreativas y educadoras del músculo, no considerando la suya práctica. Las transigen desde el punto de vista académico y nada más. Que ya con esto se creen conceder bastante benevolencia al sport. He aquí el error fundamental en nuestro país.

Y a deshacer este error encaminamos sus pasos primeros los nuevos federativos nacionales. Quieren hacer una "cartilla de atletismo" y que se enseñe, igual que se enseñan las letras y simultáneamente que se enseñen las letras. Que todo es compatible que todo cabe en una misma jornada diaria.

El atletismo universitario, o el atletismo como una asignatura más, de la que habrían de salir grandes discípulos, quiere imponerse. Se suplica sea impuesto, lo mismo que en un siglo de espanto en Suecia se impuso un atletismo morigerado y sencillo (la gimnasia rítmica o sueca) por el famoso doctor Saubrain. Fue el siglo en que la tuberculosis hacia verdaderos estragos en la juventud escandinava. Y se hizo oficial en todos los centros la famosa gimnasia. Y a través de los años, fué decreciendo la mortandad por la enfermedad horrible y aquella raza fué regenerándose lentamente, hasta llegar a la actualidad, que arroja un porcentaje infimo de muertes por tuberculosis.

Es un problema racial, el que tiende a resolver Hornachuelos-Lara-Reparaz. Y en él, no es necesaria la intervención inmediata, directa, de los Gobiernos del país? No tienen, también, una obligación indiscutible los Municipios de secundar esta acción patriótica, dotando a sus provincias de grandes estadios, lo mismo que han hecho Hipódromos, pongo por caso?

Santander, precisamente, llegado el momento, tendría la mitad de la labor hecha. ¿Que no es el estadio, precisamente, un centro de reunión, donde la aristocracia se reúne para lucir sus "toilettes" o deslumbrar con sus bellezas? Pero sería un centro de educación, donde millares y millares de niños, pobres y ricos, podrían solazarse, fortaleciendo sus músculos para ser mañana hombres sanos y fuertes, también sanos y también fuertes, y no esa legión enclenque y raquítica, pre-tuberculosa, que se ve a diario por calles y plazas, aparte de la que no se ve, pero que llena centros benéficos, casas de salud y grandes extensiones en las necrópolis.

Volviendo a repetir que el problema racial es de gran trascendencia. Y nos lo demuestran tantas y tantas

naciones—todas las que van a la cabeza de la civilización. Y éstas, solucionan, ayudan a solucionar el problema, imponiendo la enseñanza de los juegos atléticos, construyendo grandes estadios nacionales y municipales; cooperando a la organización de los grandes matches universitarios, regionales y nacionales; premiando a los vencedores y asistiendo a estos actos que consideran culturales y benéficosos.

En busca de esta cultura y a proporcionar a España este beneficio, es el nuevo Comité Nacional de Atletismo, formado por Hornachuelos-Lara-Reparaz. Que tengan fortuna en su actuación cerca de la Comisión Interministerial—Comisión, precisamente, que tiene y en su poder un valioso estudio acerca de la implantación de las prácticas atléticas, en Universidades, Academias y Escuelas nacionales y municipales—, es lo que deseamos. Que Santander, llegado el momento, no podría levantar su estandarte en Bella Vista o en la Albericia? ¡Es labor ésta tan sumamente fácil a los Municipios...!

CONFIRMOS.

ROMAN S. DE ACEVEDO

NOTA OFICIOSA

El calendario de "cross" de la F. A. M. en 1926-27

Este Comité pone en conocimiento de todos los Clubs aficionados y corredores pertenecientes a esta Federación, que ha sido aprobado el Calendario de pruebas a campo través, para la temporada actual, en la forma siguiente:

Diciembre 18. Cross de 5 a 7 kilómetros. Enero 9. De 6 a 8. Enero 22. De 7 a 9. Febrero 5. De 6 a 8. Febrero 12. De 6 a 8. Marzo 5. De 5 a 7. Marzo 12. De 5 a 7. Marzo 19. De 5 a 7. Abril 2. De 5 a 7. Abril 9. Challenge Arozamena, sobre 3,572 metros.

Abril 23. Campeonato de la Montaña. Se sugiere a todos los Clubs afiliados que se sirvan constatar seguidamente a la Circular número 13 de este Comité, relativa, precisamente, al desarrollo de este calendario.

Fichas de atletas

Habiéndose recibido las fichas correspondientes a la temporada actual y estando en esta Federación (Realidad, 4, primero) a la disposición de Clubs y atletas, se pone en conocimiento de ambos que el plazo para solicitar dichas licencias expirará en el corriente diciembre. Hace saber a la vez a los interesados que será imprescindible la ficha para todo atleta, clasificado en cualquiera de las categorías existentes y que sin dicho documento de identidad atletico, no podrán participar ni en pruebas ni en concursos oficiales y en aquellos otros donde tomen parte los atletas federados.

Se sugiere la mayor actividad en Clubs y atletas para proveerse de ficha durante este mes. SANTANDER, diciembre de 1926.—EL CCMITE.

Epilogo.—El partido en sí fué como todos los de campeonato. Codicia, mucha codicia, pero poco fútbol verdadero. Ganaron los unionistas, porque debieron ganar. Hoy por hoy, el equipo verdinegro es indudablemente mejor que el otro.

Quintana sufrió algunos pequeños errores, debido a su falta de entrenamiento, pero estuvo imparcialísimo. Y en el lamentable incidente provocado por los jugadores muriedenses expulsados, estuvo archibien. En este caso y en otros anteriores, dió la sensación de que en el campo había una persona de verdadera autoridad, dirigiendo el encuentro. Con un poco más de entrenamiento y siguiendo así, a la vez de otro par de partidos, un as. Los jugadores ya están juzgados durante la reseña del partido. Solo resta dar un pequeño consejo—con el que pueden hacer lo que quieran—los promotores del "caso".

Al campo se sale, como es natural, con la intención de ganar; pero cuando no se puede, por ser el contrario mejor, o porque la suerte no le acompaña a uno, hay que conformarse. Hay que ser ecuanime, noble, disciplinado... Hay que tener el valor cívico suficiente para saber ganar o perder. Si no se puede ser así, se debe dejar de ser deportista y dedicar nuestras energías a otras cosas de la vida. Porque no siendo como se debe ser, el perjuicio para los que así son, puede que no sea gran cosa. Pero tener en cuenta el perjuicio grande que haceis a nuestro club, si por vuestra manera la proceder sufrís la descalificación por unos días o de meses...

El público, algo apasionado y chillón en parte, pero sin extralimitaciones. Y el peor de todos este humilde protesta, que pide perdón por sus muchos yerros.

C. B. B.

U. Montañesa, uno Eclipse F. C., uno

En los Arenales se jugó el anunciado encuentro entre los rivales de la ciudad, Unión Montañesa y Eclipse, a las órdenes de Ezequiel. El partido careció de ciencia. Fué, por el contrario, todo el impetuoso y movido.

Los ecipistas, colocados en fuerte handicap por la pérdida de dos de sus mejores elementos, al ser castigados por la Federación Cantábrala, salió al terreno en condiciones, casi de inferioridad. No obstante, la lucha fué interesante, decidida, por el triunfo.

Los del alta pusieron todo su ardor en este encuentro, llegando a empujar a un tanto, con lo que consiguieron una indudable victoria.

X. Y. Z.

ALREDEDOR DEL RING

Del combate Amador-Rod y otros comentarios

Fué un k. o. indiscutible el triunfo del santanderino

Con su victoria sobre Raul Rod, victoria plena e indiscutible, la consagró. Amador Rodríguez, ponerse en el camino que ha de conducirle al campeonato de los medio-pesados españoles.

De un solo zarpazo ha desviado al que, en nuestro concepto, podía tener como rival más temible. Hoy sólo se oponen al paso de Amador dos hombres: Gabiola e Isidoro. Ninguno de los dos aventaja al campeón de Santander en ciencia ni en condiciones. Creemos puede esperar el momento de enfrentarse con ellos con relativa confianza.

Volvemos a recordar las palabras proféticas de Píera a raíz del combate de Amador con el entonces campeón de España del peso medio Tomás Thomás: —¡Este será campeón de España de los medio pesados...!

Creemos con absoluta sinceridad que está a punto de cumplirse la profecía del avisado e inteligente manager catalán. Los éxitos del santanderino han de pesar en el ánimo de la Federación Española de Boxeo y no dudamos que en plazo no muy lejano, Amador será uno de los dos pugiles llamados a combatir por el campeonato de España, ya que, como el puesto se encuentra abandonado, ha de disputarse entre una pareja de "challenger".

Y hecho éste breve preámbulo a base de deducciones, hacemos también la de que la revancha pedida por

Si Plaza hubiera boxeado más limpiamente y no hubiera perdido en campo a todos los "rounds" el punto de corrección su ciencia, superior a la del santanderino, le hubiera dado el triunfo. Boxea más que Minchero y está más entrenado.

Nuestro convencio, principiante y falto de dirección, hizo bastante resistiendo los ocho "rounds" y llegando al "match" nulo.

Por cierto (aquí no nos duele prendas) que parte del público, demostrando no estar poseído por el partidismo regional, protestó de la decisión de los jueces (uno de ellos de Bilbao) por considerar el triunfo propiedad de Plaza. Según nos dijeron, el púgil bilbaíno tenía a su favor un punto solamente y en este caso la decisión no es reglamentaria.

¿Cuántos golpes encajaría en la cara Castillo durante los ocho "rounds" de que se compuso su combate con el campeón castellano Ramírez? Desistimos de hacer el cálculo, que llevaría mucho, muchísimo tiempo.

Es Castillo un encajador de cabeza formidable. Su cara regordeta y risueña parece que atrae los guantes del contrario, que se aplastan contra ella sin conseguir echar a tierra aquel monumento de optimismo. Castillo, después de recibir una larga serie de golpes en sus moletas, en su mandíbula, adn adelantada su cara al contrario, como diciendo: —Mira, fastidiate...! Todavía sigue teniendo narices...

Ramírez es un púgil elegante y bien entrenado que domina la ciencia del boxeo.

Pega fuerte. Tan fuerte que consiguió hacer alguna ineficaz en la cara de Castillo. Nada; unas erosiones, un ojo borrado...

De como pesan más 76 kilos que 52

Con toda su ventaja de seis kilos de peso, que tanto alarmaba a los "amadoristas", Raul Rod, campeón de Castilla y Galicia, cayó antes de terminar el segundo "round" completamente abalido por el puño potente de Amador Rodríguez.

El breve combate había empezado en un ambiente de silencio absoluto. Emoción, nerviosidad. Todos los sentidos concentrados en la vista, a la que se mostraban claramente las mejores condiciones físicas del gallego. El triunfo de nuestro paisano no parecía cosa fácil. Muchos de sus más decididos partidarios empezaban a buscar apoyo para justificar la derrota.

—Está fuera de su peso. Son seis kilos más. Es mucha la ventaja. Amador, completamente sereno, aviva los primeros directos de izquierda. Su contrario replica con el mismo golpe y sus envergaduras, muy iguales, se cruzan simultáneamente los golpes.

Observamos que el santanderino coloca el directo mejor y con más fuerza. Su guardia es más segura. Rod le alcanza con un "swing" de izquierda y nuestro paisano no acusa el golpe.

Termina el "round" con alguna ventaja para el campeón cántabro, que está muy tranquilo y lleva la iniciativa.

En el segundo asalto se acentúa el dominio de Amador. Su contrario empieza a dejarse arrollar y encaja algunos golpes que parecen producirle cierto desconcierto.

De pronto Rod se queja de haber recibido golpe bajo. Efectivamente, el golpe existió. Lo vimos perfectamente desde nuestra silla colocada frente al ángulo de descenso del gallego. Más que un golpe fué una rozadura, algo que se dan boxeador y de los que nadie se acuerda, después que los combatientes estrechan entre sí los guantes en señal de justificación y olvido.

La mayor parte del público no pudo apreciarlo por la colocación que tenían ambos pugiles, casi metidos en el rincón del ring, y protestó de la declaración de Rod, actitud injustificada cuando, sobre el tapiz, se encuentra un director de combate tan recto y competente como el señor Barreiros.

Esta cumplió el reglamento. Concedió el minuto de descanso, y antes de llegar a su final, Rod, después de recibir un poco de masaje, salió al centro del ring sin el menor requerimiento, y continuó el combate.

Esta es toda la verdad, imparcial y sincera. Al reanudarse la lucha, el gallego atacó con violencia, pero su ímpetu hace que se descubra y Amador coloca su derecha magistralmente, y tocado su contrario, rueda por el suelo. Se levanta al contarle dos, pero vuelve a encajar otros golpes y completamente "groggy" se agarra a las cuerdas y vuelve a caer. Se incorpora y sin mediar golpe va al suelo por segunda vez, declarado el K. O., es recogido y llevado a su silla, recobrando el conocimiento después que aspira el frasco de sales.

El bilbaíno Plaza frente a Minchero, de la tierra

Este Castillo no se rinde

Referente al combate Amador-Rod, el simpático periódico bilbaíno "Excelsior", que tantos lectores tiene en Santander, publicaba el domingo el siguiente suelto, que ha hecho muy mal efecto entre los deportistas santanderinos:

"EL DESCONCERTANTE MATCH AMADOR-RAUL ROD

Santander. Anoche se celebró con buen golpe de público la anunciada velada pugilística, que opone a dos de los más caracterizados pretendientes al campeonato de España de los pesos semipesados, hoy vacante: Amador Rodríguez, campeón de la Montaña, y Raul Rod, campeón de Galicia.

La pelea se terminó al segundo asalto, en medio de gran confusión, motivada por la alegría de los partidarios del santanderino Amador, a quien atribuyeron la victoria, y por la desconformidad de cuantos apreciaban un resultado irregular.

Durante el primer asalto, Raul Rod (82 kilos) y Amador (76 kilos) cambian con prudencia algunos golpes; consiguiendo este último algunos impactos de izquierda.

En el segundo round, Rod esquivaba continuamente, alegando haber recibido un golpe bajo, reclamación que desestiman los jueces, y la lucha progresa, sufriendo el gallego dos "knock down"...

Instantes después se retira Raul Rod a su rincón, y entre la general desorientación se proclama su derrota, sin especificar si ha sido por abandono, por puntos o por "knock-out".

Vencedor, Amador Rodríguez.

Ignoramos quién haya podido ser el informador del, por lo regular, bien informado "Excelsior".

Desde luego no lo ha sido su corresponsal en Santander y compañero nuestro, "Pepe Pedal". Este se encontraba el día del combate bajo los efectos dolorosos de ver como, unas horas antes, caía sobre el cuerpo de su hijo la sagrada tierra de Ciriego. Acordado no pudo telegrafiar ese día a su periódico.

Nosotros proponemos a "Excelsior", si se que sus lectores de Santander creen la aclaración, que se informe del manager del equipo Vizcaya señor López y del boxeador bilbaíno Montes. Ellos presenciaron el encuentro y no tendrán inconveniente—su reconocido deportismo es una garantía—en declarar públicamente la verdad de lo que vieron.

K'ATO

NOTA

En otro lugar del periódico, informaciones telegráficas de toda España.

LAS SORPRESAS FUTBOLISTICAS DEL DOMINGO

EL BARREDA BATE A LA GIMNASTICA

La Unión Montañesa empató a uno con el Eclipse y el Unión Club triunfa del Muriedas netamente.

Barreda, dos Gimnástica, uno

Nunca podía pensarse que un equipo tan modesto como el Barreda pudiera batir a los torrelavegenses en su propio campo como lo hicieron en el partido del domingo. Y no se crea que fué debido a mala suerte del equipo subarabón ni a que el portero del equipo contrario detuviera todo lo que llegaba a sus dominios convirtiéndolo en infranqueable su meta. Nada de esto. El partido lo perdieron los gimnásticos por falta de amor propio. Con muy raras excepciones parecía que no estaban en el campo. Todo lo contrario hicieron los barredenses; jugaron en todo tiempo con gran entusiasmo, con una codicia y más ganas de conseguir el triunfo que sólo por esto lo merecieron.

Con el arte a cero terminó el primer tiempo, ejerciendo mayor dominio la Gimnástica, no obteniendo fruto de él debido a falta de línea delantera, ya que en ella no había nadie que diera sensación de peligro delante de la puerta contraria, pues a excepción de un tiro de Montano en el primer tiempo y algún otro aislado, todos los demás eran tan ineficaces que por muy malo que hubieran sido el guardameta contrario, era casi imposible que se hubieran convertido en tantos.

Para nosotros fué una equivocación el poner a Pachín en el centro del ataque. Pudieron y debieron ver los directivos gimnásticos y entrenador, que en el partido jugado últimamente contra el Eclipse, este jugador, en ese puesto, estropea la labor de sus compañeros de línea. Todos sabemos cuál debe ser su puesto. Creemos que otro jugador hubiera dado mayor rendimiento dirigiendo al quinteto atacante.

Todos los tantos se consiguieron en el segundo tiempo, arrojando el score Martínez, el pequeño extremo barredense, quien, internándose, largó un tiro al ángulo contrario logrando batir a Saiz.

La Gimnástica consiguió el empate por medio de un penalty con que se vengó al Barreda por falta a Ordóñez dentro del área. Logrando el goal del triunfo Alfonso en una jugada personal terminada de fuerte tiro.

Desde este momento el Barreda hizo una defensa cerrada de su meta, pero dejando la puerta contraria, consiguiendo el empate a pesar de los esfuerzos que para ello hicieron.

Nunca hemos sido amigos de censuras, pero el amor que profesamos como torrelavegenses a la Gimnástica y a todo lo que atañe a nuestro pueblo, nos vemos precisados, bien a nuestro pesar, a hacerlas después

del resultado del partido que reseñamos.

Sean las primeras para los jugadores. En líneas anteriores decíamos que con raras excepciones parecía que en el campo de juego no había ningún gimnástico. Nada más cierto; todo individuo que sale a un campo de fútbol vistiendo una camiseta, debe darse cuenta que el color de ésta representa a un Club de un pueblo. Que todo él está pendiente de sus actuaciones y que sus derrotas o sus triunfos son tan suyas, las sienten tanto como los mismos componentes del equipo. Pensando de este modo, éstos tendrían la cualidad "normal" de todo jugador de balompié: "Amor propio". Sin él vale más quedarse en la caseta o dedicarse a ser un mero espectador muy cómodo y cómodo sentado en una buena localidad.

Las otras censuras, tienen que ir dedicadas a la junta directiva. Todos los componentes son muy buenas personas, pero que en materia de fútbol están bastante peces. Es, ha sido y será, una equivocación creer que para tener un equipo basta con tener un señor entrenador que vaya puntualmente a los entrenamientos, pero los jugadores saquen la lengua a fuerza de dar vueltas al campo para adquirir resistencia, y luego no darles "Así" en toda la temporada un partido más que contra equipos, que en vez de entrenarse hacen todo lo contrario, que olvidan lo bueno que en el arte del balón han aprendido.

Si siguen como hasta ahora, es muy probable que perdamos hasta el segundo puesto. Piensen bien los directivos la responsabilidad que para la afición de Torrelavega tendrán en caso que esto sucediera. No basta sólo dictar reglamentos para los jugadores. Hacen falta otras cosas.

Los equipos se alinearon por el Barreda: Manuz, Peña, Gutiérrez; Torrelavega: Pacheco, Nelfi, Hernandez, Aragón, Fons, Bueno y Martínez.

Por la Gimnástica: Saiz, Mendaro, Pernio, Obandiano, Heras, Ordóñez, Leche, Saudo, Pachín, Montano y Merino.

Arbitró Alday, a quien le faltó energía, estando completamente desconcertado.

DON LOPE

EX ASTILLERO

Muriedas F. C., cero Unión Club, tres

PROLOGO.—Día espléndido, inmejorable para la práctica del favorito deporte británico. Campo un poco blando en algunos sitios, debido al temporal de lluvias que hemos estado sufriendo pacientemente durante unas

semanas. Público bastante numeroso para presenciar la competición enclenada por muchos entre estos dos equipos rivales, rivalidad que unos pocos, afortunadamente, hacen o quieren hacer, mejor dicho, llevar por caminos extraviados, dentro y fuera del campo. Pero que estos pocos, debido a la sensatez y cordura de los más, de los que miran el deporte como mirarse debe, ha de evitar y hacer que tarde o temprano vuelvan las aguas a discurrir por el cauce señalado de antemano, pues de no ser así, el deporte, las Sociedades y, aun los mismos pueblos, hemos de sufrir las tristes consecuencias que a todos nos acarrearía este modo de tomar las cosas...

"CUADRO" PRIMERO.—Poco más de las tres son cuando don Alejandro Quintana, pedido de común acuerdo para dirigir este encuentro, ordena la alineación de los equipos, que lo hacen en esta forma:

MURIEDAS.—Muro; Solero, Palazuelos; Miera, Alvarez, Junquera; Hernández, Poncela, Román, Ruiz, Chirri.

UNION CLUB.—Arteche; Montoya, Martínez; Castillo (A.), Polé, Herrera; Gacitúa, Rodríguez, Iraegui, Salas, Benavente.

Toca elegir campo a los caseros, los cuales, de salida, se apoderan del pelotón y en avances más o menos bien combinados se acercan a los dominios de Muro, despejando bien la defensa y siguiendo así durante los primeros veinte minutos, en los que el dominio de los unionistas tiene visos de acorralamiento, pero sin que éstos puedan hacer tanto, hasta que, por fin, debido a buen templado censo de Gacitúa, que Iraegui cede por estar muy marcado, lo que aprovecha muy bien Salas, para introducir el balón en la red, haciendo vibrar de entusiasmo a los partidarios. Entusiasmo que no se comunica a los jugadores verdinegros, pues éstos, creyendo que con este tanto ya tienen conseguido el triunfo, decaen algo, decaimiento que aprovechan los muriedenses para avanzar, dando lugar a que Martínez, Montoya y Arteche se luzcan, mucho más los dos últimos que el primero. Y atacando y defendiendo tanto unos como otros, pues no hay término visible por parte de alguno, termina este primer "cuadro".

"CUADRO" SEGUNDO.—Suena el pitido que al mismo que si se levantara el telón, y de salida avanzan los astilleros, presionando de tal manera que, antes de los cinco minutos, es Iraegui el que en uno de esos arranques suyos, cogiendo un pase de Salas, marca el segundo tanto. Y al revés de lo sucedido con el primer tanto, es ahora cuando los caseros, dejando la "mandanga" a un lado, acometen y acometen, poniendo

LAS BICICLETAS JEAN LOUVET terminaron TODAS la durísima II VUELTA A CANTABRIA sin la menor avería, debido a la solidez de su cuadro y a su irrompible horquilla (patentada). ES LA BICICLETA QUE DURA TODA LA VIDA AGENCIA EXCLUSIVA: PALACE GARAGE Calderón, 23-SANTANDER-Teléfono 1522 SE NECESITAN AGENTES EN LA PROVINCIA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA
Compañía Trasatlántica
Línea de Cuba y Méjico
Próxima salida de Santander
 El vapor "CRISTOBAL COLON" saldrá el día 18 de diciembre, admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a **Habana y Veracruz**.
ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES
PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA
 Para Habana..... Ptas. 535 más 16-65 de impuestos. Total 551-65
 Id. Veracruz..... " 585 más 9-90 de " Id. 594-90

Línea a Filipinas
 El vapor
C. LÓPEZ Y LOPEZ
 saldrá de Bilbao el día 2 de febrero para Gijón y Coruña, saliendo el 6 para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 10 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona y de dicho puerto el 15 de febrero para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.
 Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores **HUO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA**, Paseo de Pereda, 36. Teléfono 23-63, Dirección Telegráfica y Telefónica: **GELPEREZ**.

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA
Próxima salida del puerto de Santander
PARA HABANA
 19 de DICIEMBRE VAPOR "ORITA"
 1927-23 de ENERO VAPOR "OROPESA"
 6 de FEBRERO VAPOR "OROYA"
 siguiendo via Canal de Panamá, a CRISTOBAL, (COLON) PANAMA, (BALBOA), CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE ANTOFAGASTA, VALPARAISO, y otros puertos de PERU, CHILE Y CENTRO AMERICA.
ADMITEN PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE Y CARGA
Precio en tercera clase para HABANA (Incluido Impuestos) PESETAS 541-65
 Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.
 Para más informes dirigirse a sus Agentes en **SANTANDER**
Hijos de BASTERRECHEA
 Paseo de Pereda, núm. 9.-Teléfono 3441
 Telegramas y telefonemas "BASTERRECHEA"

Servicio de trenes
SALIDAS DE SANTANDER
 Para Madrid.—Rápido, a las 9'45; correo, a las 16'27; mixto, a las 8'01.
 Para Barcelona.—A las 19'51 (tren tranvía).
 Para Bilbao.—A las 8'15, 14'15 y 17'05.
 Para Marrón.—A las 17'40.
 Para Liérganes.—A las 8'45, 12'20, 15'10, 17'05 y 20'15.
 Para Ontaneda.—A las 7'50, 11'00, 14'30 y 18'05.
 Para Oviedo.—A las 7'45 y 13'30.
 Para Llanes.—A las 16'15.
 Para Cabezon de la Sal.—A las 11'50 y 19'15.
 Para Torrelavega.—Los jueves y domingos de mercado, a las 7'20.
LLEGADAS A SANTANDER
 De Madrid.—Rápido, a las 20'16; correo, a las 8; mixto, a las 18'40.
 De Barcelona.—A las 9'35.
 De Bilbao.—A las 11'43, 18'23 y 20'35.
 De Marrón.—A las 10'14.
 De Liérganes.—A las 8'23, 12'28, 15'28 y 19'32.
 De Ontaneda.—A las 8'55, 13'08, 16'22 y 20'09.
 De Oviedo.—A las 16'26 y 20'51.
 De Llanes.—A las 11'24.
 De Cabezon de la Sal.—A las 9'28 y 15'39.
 De Torrelavega.—Jueves y domingos a las 12'53, y domingos y días festivos a las 20'25.

ANUNCIOS BREVES
Accidentes del trabajo, seguros
 Corredor de seguros en la Compañía La Urbana y El Sena, calle de Calderón, 5, entresuelo.
Reparación de máquinas de escribir. Blanca, número 6.
Incas Para administrárselas se ofrece persona con toda clase de garantías. Razón: LA ATALAYA.
Papel viejo se vende en la Administración de este periódico.

Las más altas novedades en papeles pintados para decorar habitaciones y cristales. Gran tesorería y precios muy económicos. **VALERIANO ALONSO**, Alameda Primera, número 14, teléfono 31-67.
Fábrica de cortinajes, Ruamayor, 41, bajo. Fabricación a la medida de toda clase de cortinajes, encargándonos de la colocación. Extensos muestrarios y modelos, siempre los más modernos. Especialidad en cortinas de mirador. Previo aviso se pasa el muestrario a domicilio o fuera de la población. Tel. 12-45

T. S. H. Accesorios franceses, ingleses, alemanes y americanos. Superiores en todo. Precios módicos. Martillo, número 6, Santander.
Fiat 501 en perfecto estado, toda prueba, se vende. Martillo, 6. T. S. H.
Para un negocio muy acreditado, se necesita socio con capital. Informes en esta Administración.
Talonnarios de lotería y de inquilinato, se venden en la imprenta comercial de LA ATALAYA, a precio muy barato.

La casa de MATE vende los muebles, loza, cristales, vajillas, zulojos y cosas más baratas que nadie. Alameda Primera, 26, T. 20-24
Alquilo primer piso, completamente amueblado, seis camas, baño, termo, muy económico; temporada o año. Razón, Hernán Cortés, 8, cuarto.
Para Reyes Se están recibiendo preciosas muñecas y juguetes de todas clases. Sección especial de 0'95. LA MAR, Atarazanas, 1, debajo del Puente.

Para quedar satisfechos montad Neumáticos Dunlop

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP
 MADRID: Claudio Coello, 106. BARCELONA, Buenos Aires, 18.

Para todos los usos domésticos

Toda ama de casa podrá improvisar cualquier receta culinaria o postre casero valiéndose de este gran auxiliar que ahuyenta todo peligro de adulteraciones e impureza.
 No deben faltar en toda despensa unos botes de la más pura y rica de las leches, la

Leche condensada "La Lechera"
 Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Via Layetana, 41-Barcelona

Compagnie Générale Transatlantique
Vapores Correos Franceses
Rápidos a cuatro hélices
Habana y Veracruz
Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes
"CUBA", EL 22 DE DICIEMBRE.
"ESPAGNE", EL 22 DE ENERO.
PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA (Incluido impuestos)

Para Habana	Para Veracruz
Ptas. Cls.	Ptas. Cls.
551.65	584.90
541.65	584.90

En el "CUBA".....
 En los demás buques de la Compañía.....
DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJEROS ENTEROS, COMPANIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA
 Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios selones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera clase.
 Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, SEÑORES VIAJ HJOS, Paseo de Pereda, 25, bajo; Teléfono número 10-58.

Se vende papel viejo en esta Admón

Sociedad Hullera Española
BARCELONA
CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)
 Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medicina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Carbón por el Almirantazgo portugués.
 Carbones de vapor.—Molido para fraguas.—Aglomeración.—Gok para usos metalúrgicos y domésticos.
 Háganse los pedidos a la
SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA
 Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XIII, 43.—SANTANDER, señores HUO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA; Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morais.
 Para más informes dirigirse a las oficinas de la **SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA**

Compañía Trasatlántica
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
RAPIDO DIRECTO. ESPAÑA-NEW YORK.
 9 EXPEDICIONES AL AÑO.
RAPIDO..... NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO.
 16 EXPEDICIONES AL AÑO.
EXPRESS..... MEDITERRANEO A LA ARGENTINA.
 14 EXPEDICIONES AL AÑO.
LINEA..... MEDITERRANEO, CUBA, MEXICO Y NEW ORLEANS.
 14 EXPEDICIONES AL AÑO.
LINEA..... MEDITERRANEO, COSTA FIRME Y PACIFICO.
 14 EXPEDICIONES AL AÑO.
LINEA..... MEDITERRANEO A FERNANDO POO.
 12 EXPEDICIONES AL AÑO.
LINEA..... A FILIPINAS.
 3 EXPEDICIONES AL AÑO.
SERVICIO TIPO GRAN HOTEL.—T. S. H.—RADIOTELEFONIA ORQUESTA, CAPILLA, ETC., ETC.
 Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8.—En SANTANDER, señores HUO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, número 36.

Asma, Enfisema, Catarros bronquiales
 (aún antiguo)
Tuberculosis pulmonar
Insuficiencias respiratorias
Anemia, Clorosis
Debilidades cardiacas
Insomnio
 son todas enfermedades que **pueden ser curadas** mediante el empleo de la **Mascarilla aspirante hiperémica** DEL **PROFESOR DOCTOR KHUN** DE BERLIN
 No se trata de una novedad no experimentada, porque clínicas del Estado alemán, profesores de renombre, hospitales y muchísimos médicos han reconocido la gran eficacia de la Mascarilla KHUN en los padecimientos mencionados.
 Pida explicaciones más detalladas, indicando el padecimiento, a **"VERKOS"**
 Instituto Biológico Internacional S. A.
GARIBAY, 34.
SAN SEBASTIAN

INDUSTRIA IMPORTANTE PRIVILEGIADA
 y de primera necesidad. A las personas industriales y a las familias en general. Con un capital de 200 pesetas, manejadas por el mismo, y sólo tres días de trabajo a la semana, se consiguen 10 pesetas diarias. Pida folletos enviando sello de 25 céntimos, a **Panhuo Landáburu, (Alava) VITORIA.**

Versos del Mar y otros Poemas
 (PREMIO FASTENRATH)
 de **JOSE DEL RIO**
 De venta en todas las librerías.
E. CORTIGUERA Dentista
 Paseo de Pereda, 10
 Dientes: 10 a 1 y 3 a 6. Tel. 14-28
Aviso al público
 Muebles nuevos, CASA MARTINEZ. Más barato nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, número 2.

Se muere por las Arterias
 Dominado por el artritismo y la arterio-esclerosis es una continua amenaza de muerte repentina por la rotura de una arteria. Mata reventando el corazón y obstruyendo el filtro renal. Tener cuidado si su sangre está envenenada por el ácido urico y la toxinas lo que se traduce por torceduras de calor y congestión después de las comidas una falta de resistencia en el trabajo rompiéndose articulaciones brotes y erupciones en la piel o debilidad de la vista o el oído, haga V. una cura con el **DEPURATIVO RICHELET** cuyos resultados leasombrosos. Vera V. desaparecer sus dolores y los otros signos de mas peligrosas complicaciones. Este poderoso rectorizador de la sangre le rectorizará los puntos debiles del organismo. La cantidad de enfermos curados por el **DEPURATIVO RICHELET** son incalculables.
 Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedna, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

CALLOS
 Rebazad las imitaciones.
 En farmacias y droguerías, 450 pesetas. Por correo, 2 pesetas. **FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO, 5.—MADRID.**
 Usando solo tres días el patentado

SOLUCION BENEDICTO.
 DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON **CREOSOTAL.**
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL.
 DEVENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.
DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

PULMOZONOL
 destruye radicalmente los **MICROBIOS PULMONARES**
UNICO REMEDIO RACIONAL que obra directamente por inhalación, sobre el pulmón como desinfectante, descomponiendo y cicatrizante. Suprime el empleo de toda clase de drogas, pastillas, jarabes, cuya mayoría oestropan el estómago.
Curas maravillosas: BRONQUITIS, ASMA, RESFRIADOS, TUBERCULOSIS INCIPIENTES, BRONCONEURONIAS GRIPPE
 En Santander: Pérez del Molino. Frasco: Ptas. 6.50

SERVICIO MARITIMO
Somo, Pedreña, Santander
Salidas:
 SOMO.—7'15, 8'15, 9'15, 12, 1'15, 3 y 5.
 PEDREÑA.—7'30, 8'30, 9'20, 12'15, 1'30, 3'15 y 5'15.
 SANTANDER.—8, 11, 12, 1'30, 3,30 y 4'30.

RON BACARDÍ

LA HERNIA (QUEBRADURA)

El nuevo método del renombrado Especialista Ortopédico de París señor **C. A. BOER** es el único que procura sin molestia, aun haciendo muy pesados trabajos, alivio inmediato y seguridad absoluta, logrando la contención perfecta de las **HERNIAS** por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva probando el inmenso número de personas curadas con el método **C. A. BOER**.
 Villavieja, 28 de octubre 1926.
 Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.
 Muy señor mío: Le estoy sumamente agradecido por haberme curado en tres meses con los aparatos y método **C. A. BOER** de la hernia escrotal que padecía. Yo trabajo en el campo y sus aparatos no me han molestado nada en el desempeño de mis labores. Puedo usted publicar esta carta como tenga por conveniente y disponer de **S. S. Pascual Ojeda Benito**, Calle Real, VILLAVIEJA DE MONTIJO (Prov. de Segovia).

HERNIADOS: Si queréis evitar las consecuencias de las **HERNIAS**, visitad al señor **C. A. BOER** en:
 Llanes, viernes 17 de diciembre, hotel **Victoria**.
 SANTANDER, sábado 18, **HOTEL EUROPA**.
 Torrelavega, domingo 19, hotel **Comercio**.
 Peñosa, lunes 20, hotel **Universal**.
 Un eminente ortopédico, colaborador del señor Boer, recibirá en **Burgos**, lunes 20 de diciembre, hotel **Norte y Londres**.
 Palencia, martes 21, **Central hotel Continental**.
APARATOS DEL ARTE MEDICO PERFECCIONADOS
SISTEMAS ESPECIALES PARA CORRIGIR PIERNAS Y PARALISIS INFANTIL—PIERNAS ARTIFICIALES—CORSES REFORMADORES DE LA ESCOLIOSIS, CIFOSIS, MAL DE POTT—DESVIACIONES Y CAIDA DE LA MATIZ. EVENTRACIONES, OBESIDAD.—RISON MONTH—VARICES—HIDROCELES—VARICOCELES.
C. A. BOER, ortopédico, Pelayo, 60 BARCELONA

Alemania acepta en Ginebra la investigación del territorio nacional

LA ATALAYA

La Diputación foral de Navarra adopta varios acuerdos de interés

DEL TINGLADO DE LA FARSA

"LA LINDA TAPADA" Y OTRAS ZARANDAJAS

No era desconocida en absoluto en Santander la agradable partitura que el maestro Alonso puso al libreto que con el título de "La Linda Tapada" escribiera el aplaudido autor José Tallacche, y que se estrenó en el Teatro Pereda anteayer, domingo, en la sección de abono, por la compañía "Zuffoli-Bódalo".

La mañana de las nueve y media de la mañana, en la vía del Norte, en el kilómetro 512 y en el barrio de la Bayeta. En la planta baja del número 21 de dicha popular barriada, vive Catalina Vivar con tres hijos de corta edad, en situación de extrema humildad.

TRAGICO ACCIDENTE

Una niña muerta por un tren

Ha sido a las nueve y media de la mañana, en la vía del Norte, en el kilómetro 512 y en el barrio de la Bayeta.

En la planta baja del número 21 de dicha popular barriada, vive Catalina Vivar con tres hijos de corta edad, en situación de extrema humildad. La mañana del domingo, a la hora indicada, uno de sus hijos, la niña Angeles, de 5 años, que se hallaba en la calle, frente a su casa, con otros niños, trató de cruzar a la vía ferroviaria que hay por aquellas inmediaciones.

El día estaba de niebla y la muchachita no vio el tren tranvía de Barcelona que en aquellos momentos avanzaba con dirección a la estación del Norte.

Cuando el maquinista del convoy, don Ramón Rodríguez, quiso advertir la presencia de la niña, era ya tarde. El tren arrolló a la infeliz criatura, dándole un fuerte golpe y echándola fuera de la vía.

Los vecinos de aquella zona, apenas apercibidos de la desgracia, acudieron, dando voces de socorro, al lugar del suceso. Paró el tren, y la niña, que no daba señales de vida, fue colocada en uno de los coches y trasladada a Santander.

Cuando su infeliz madre se pudo abrir camino de la tremenda desgracia, se desarrolló la trágica escena que es de suponer. En la casa de Socorro, la niña Angeles ingresó en periodo agónico.

Los facultativos de guardia, señores Izarralde y Sainz Martínez, asistidos del practicante señor Iglesias, practicaron a la niña una cura de urgencia y la administraron algunas inyecciones para reaccionarla. Presentaba la infortunada criatura la fractura del frontal y parietal derecho con salida de masa encefálica, diversas contusiones en todo el cuerpo y hemorragia por el oído derecho.

Pocos momentos después de ingresada la niña en este benéfico establecimiento, falleció víctima de tan gravísimas lesiones. Se dio aviso al Juzgado de guardia y éste se presentó en la casa de Socorro, practicó las diligencias de rigor y el cadáver de la niña Angeles fue trasladado en el furgón de la Cruz Roja al depósito del Hospital donde se le practicará la autopsia.

R. Presmanes DENTISTA Puente, 1 duplicado, praf

ATENEO POPULAR

La fiesta de "El árbol de Noel"

Organizada por este Centro para el día 6 del próximo enero la fiesta de "El árbol de Noel", que permita llevar al alma del niño pobre una cariciosa instigadora de su orfandad, invitamos a niños pudientes, damas, entidades y particulares que con esta obra simpática, a engrosar las listas de donativos, pudiendo dirigirse a la señora Amelia Lavín, presidenta de la Comisión nombrada al efecto.

Con destino a este simpático fin, se han recibido hasta ahora los siguientes donativos: Doña Juana Fernández Alonso, 5 pesetas; don Jesús Mala, 200; Uno, 5; Otros, 10; H. T. K., 5; Francisco Fernández, una; Bernardo Conde, 2; Francisco Vela Burgos, 2; L. M. N., 2; A. de P. S. D., 0,50; Julián Pérez Caño, 2; G. A., 5; G. A. Sanz, 5; X. Y. Z., 5; Serapio Elvira, 0,50; Dionisio Mayo, 2; por el Ateneo Popular, 5. Total, 257 pesetas.

También se han recibido los efectos siguientes: Casa Soler, doce lotes de juguetes. Don Pedro del Río, seis idem. "El Cantábrico", mil paquetes de caramelos.

Joaquín Santiuste GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS De 11 a 12, Sanatorio del Doctor Madrazo. De 12 a 2 y de 4 a 5, Wad-Ras, 7, primero. Teléfono 11-75.

Profesor de 2.ª enseñanza Lecciones de asignaturas del Bachillerato, Magisterio, Licenciatura en Letras y Preparatorio de Derecho. Razon en esta Administración. EL MEJOR POSTRA

Más facilidades telefónicas en la Central interurbana de Madrid Han mejorado considerablemente las facilidades del servicio telefónico interurbano entre Madrid y el resto de España por la adición de diez posiciones nuevas al cuadro interurbano instalado en la capital.

Carlos Rodríguez Cabello PARTOS, ENFERMEDADES Y CIRUGIA DE LA MUJER (GINECOLOGIA) MEDICINA INTERNA De 11 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo De 12 y 14 a 2, Cañado, 1 2.º EXCEPTO LOS DIAS FESTIVOS

Angel Ruiz Zorrilla VIAS URINARIAS, SECRETAS CIRUGIA GENERAL Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 PESO, NUM. 4.—TELEFONO 36-86

Conservas Trevijano Reconocidas como 1.ª marca española

NOTICIA DIVERSAS

UZCUDUM Luchará con el Campeón Tunney

UN ROBO

BILBAO.—Durante la noche pasada y en la casa de venta del pescador en San Juan, penetraron los ladrones, después de violar la puerta de entrada, y se llevaron de 25 a 30 pesetas en calderilla, dejando 9.000 que se hallaban depositadas en una caja empotrada en la pared.

OTRO ROBO

BILBAO.—De su domicilio de Echevarri le sustrajeron a José Orquena una cantidad de 875 pesetas en billetes.

DETENCION DE UN JOVEN

BILBAO.—Los niños de Gordueja han detenido y puesto a disposición del gobernador al joven Nicolás Bravo, el cual se había fugado del hogar paterno.

UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

MADRID.—En la carretera de la Corriente, un automóvil de carreras, ocupado por Manuel Palomeque y Antonio Soriano, al llegar cerca de Torrelobosón, dió un viraje rapidísimo, a consecuencia del cual dió la vuelta de campana.

UN HOMBRE MUERTO

MADRID.—El automóvil n.º 9.069, de matrícula francesa, propiedad del rector de la Universidad de Burdeos, al pasar por la Castellana, atropelló a Claudio Carrasco, el cual resultó muerto.

CONCURSO DE RESISTENCIA

CORUÑA.—Ayer se celebró un concurso de baile para disputarse un premio de 500 pesetas, que había de otorgarse al que más tiempo resistiera bailando.

SECRECIONES MUNICIPALES

BILBAO.—Se ha enviado a la Dirección general de Administración una solicitud del Ayuntamiento de Bermeo en la que solicita el informe del gobernador en el expediente de segregación de los barrios de San Pelayo y Zubiaur, que quieren anexiarse al pueblo de Baquio.

EL DEPORTE EN ESPAÑA

JORNADA DE SORPRESAS

Los dos «Athletic» y el «Barcelona» derrotados. Serio tropiezo del «Oviedo»

BOXEO

UNA CENA EN HONOR DE AMADOR Varios amigos y admiradores del notable pugil santanderino Amador Rodríguez le organizaron el domingo una cena íntima para festejar su reciente triunfo obtenido sobre el "ring" del Frontón Santander.

FÚTBOL

MADRID.—La Gimnástica batió al Athletic por tres tantos a uno. Al terminar la segunda vuelta del campeonato del Centro, los equipos quedan con la siguiente puntuación: Real Madrid, 14 puntos. Athletic, 10 puntos. Gimnástica, 7 puntos.

BARCELONA.—En el campo de Las Corts, el Barcelona sufrió un serio contratiempo en su marcha ascendente hacia el campeonato, pues el Español le venció por tres tantos a dos.

PONTEVEDRA.—El C. Deportivo de Coruña derrotó al Liria por dos tantos a uno.

SEVILLA.—El titular batió copiosamente al Español, por once tantos a cero.

VIZCAYA.—El Arenas, en su terreno de Ibañeta, triunfó sobre el Erandic por ocho goals a uno.

ATHLETISMO

CARRERAS DE RELEVOS

MADRID.—En el Stadium se celebraron ayer carreras de relevos entre diversos equipos sociales, triunfando el del Athletic, que lo formaban Lacerda, Soler, Resines (montañés) y

DE OVIEDO

Dimite la Diputación en pleno

ACCIDENTE MOTORISTA OVIEDO.—Víctima de un accidente motorista, ha fallecido el teniente de Ingenieros don Carlos Cividanes Patiño, el cual había salido de la Academia recientemente.

EL ASUNTO DE LA DIPUTACION OVIEDO.—Días pasados, el gobernador civil hizo unas declaraciones a la Prensa censurando la labor realizada por la Diputación provincial.

Se da el caso de que el presidente de la Diputación dimitió es el catedrático jubilado don Rogelio Joye y Bravo, que es actualmente presidente de la Unión Patriótica.

Se asegura que se ha ofrecido la presidencia de la Diputación provincial a una personalidad que ya ha desempeñado anteriormente cargos de mayor importancia, ignorándose si ha aceptado.

Se adoptan en Ginebra acuerdos importantes

LA INSPECCION EN ALEMANIA GINEBRA.—Se han reunido los cinco ministros de Negocios Extranjeros de los países aliados, habiendo asistido también a la reunión el delegado alemán Stresemann.

Se adoptaron otras bases ya conocidas. Hasta el 30 de abril, los aliados tendrán como agregados a sus Embajadas en Berlín un oficial que inspeccionará el cumplimiento de las cláusulas relativas al desarme.

Refrándose a esta reunión, Briand ha dicho que el Gobierno del Reich está dispuesto a acceder a las pretensiones aliadas en relación con los depósitos de armamento y acepta los puntos de vista de los aliados, concernientes a la distinción que debe establecerse entre el carácter ofensivo y defensivo de las obras de fortificación y de más obras militares.

Briand hizo resaltar la importancia de estas condiciones y además la de que Alemania acepta la investigación en todo el territorio.

Terminó diciendo que la próxima reunión del Consejo tendrá lugar una vez que se celebre la reunión en Berlín.

A SU PAIS GINEBRA.—Stresemann ha salido esta noche para Berlín.

EL VIAJE DE CHAMBERLAIN PARIS.—Esta mañana ha llegado, procedente de Ginebra, el ministro de Negocios Extranjeros británico. Le acompaña su esposa.

AL MEDIO DIA SALIERON PARA LONDRES. ESTABILIDAD DEL GOBIERNO ALEMAN BERLIN.—La situación del Gobierno alemán dependerá de la acogida que el país haga a los acuerdos adoptados en Ginebra y al asentimiento que preste a la labor de Stresemann.

El miércoles se reunirá el Consejo de ministros.

LOS REBELDES MEXICANOS RECHAZADOS MEJICO.—Una patrulla de rebeldes mexicanos atacaron la ciudad de San Miguel Allende.

Las tropas federales, después de varias horas de lucha, pusieron en fuga a los rebeldes, causándoles bajas.

Varios prisioneros cogidos por los federales, fueron ejecutados inmediatamente.

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO De 11 a 1 y de 3 a 5. Méndez Núñez, número 13.

Atención A todos interesa leer en la sección de anuncios: PULMONOLOGO

Santiago G. Quintanilla MEDICO MEDICINA GENERAL Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de once a una. BURGOS, 3. 2.º DERECHA

A. Abascal Ruiz MEDICO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Paseo de Pereda, núm. 37, entraduelo.

Anis UDALLA CONAC

Vea antes el CHEVROLET

TEATRO DE PEREDA Compañía de EUGENIA ZUFFOLI Hoy, 14 de diciembre, a las 6 y cuarto (3.º de abono) y a las 10 y cuarto la inscripta ópera en tres actos. LA DUQUESA DEL TABARIN Triunfo personal de Eugenia Zuffoli

GOBIERNO CIVIL El pueblo de Otañes y la catástrofe de Cuba La Junta vecinal de Otañes ha remitido al gobernador la cantidad de 212 pesetas, para los damnificados de la catástrofe de Cuba.

AYUNTAMIENTO El grudo escolar Ramón Pelayo El alcalde manifestó ayer a los periodistas que los arquitectos municipales señores Riancho y Saiz Martínez, e habían entregado una Memoria en la que se detallan y documentan las sesiones y acuerdos tomados en la reciente Asamblea celebrada en Madrid por el Congreso de urbanismo.

Cofiac COMENDADOR Ecos de sociedad

De Bilbao ha llegado a Santander el periodista don Eugenio Zuloaga.

De Oviedo, el arquitecto don Eugenio R. Bustelo.

Se encuentra gravemente enfermo el conocido y acreditado industrial don Francisco Palazuelos, de Asilleto, después de un mes y total restablecimiento hacemos votos.

LUIS HONTANON MEDICINA GENERAL CORAZON Y PULMONES. ELECTROCARDIOGRAFIA Hernán-Cortés, 9 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 en el PASEO DE PEREDA, 21.-Entlo.

Coñac COMENDADOR

De Bilbao ha llegado a Santander el periodista don Eugenio Zuloaga.

De Oviedo, el arquitecto don Eugenio R. Bustelo.

Se encuentra gravemente enfermo el conocido y acreditado industrial don Francisco Palazuelos, de Asilleto, después de un mes y total restablecimiento hacemos votos.

LUIS HONTANON MEDICINA GENERAL CORAZON Y PULMONES. ELECTROCARDIOGRAFIA Hernán-Cortés, 9 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 en el PASEO DE PEREDA, 21.-Entlo.

GRAN CINEMA - MAÑANA MIERCOLES - GRAN MODA - LA HUELLA DEL PASADO Original y suntuosísima novela. cuyas escenas se desarrollan pasando de la época actual a los tiempos remotos del siglo XVI, por Jetta Goudal, Joseph Schildkraut y Vera Reynolds.

